
INFORMACIJE ZA UPORABNIKE  

Oktober 2024 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

Dan spomina na mrtve 
Pokojnih se spomnimo tudi s tem, da jih obiščemo na mestu njihovega večnega počitka. Naša 
navada je, da ob tem prižigamo sveče, celo več njih. Pomembno je, da se začnemo zavedati, da 
nista pomembni količina in velikost sveč, ampak nekaj drugega, tisto, kar ni vidno. Načelo »manj 
lahko pomeni več« je torej ustreznejše za okolje in nas, uresničevati pa ga je treba v praksi, še 
zlasti, če za to obstaja možnost. 
 

Z vašo pomočjo smo v 10 letih uspeli 
zmanjšati količino zbranih odpadnih 
nagrobnih sveč za kar 57 %. Iskreno se 
vam zahvaljujemo za vaš prispevek k 
zmanjševanju nastajanja odpadkov, ki je 
pomemben del naše skupne zgodbe zero 
waste: na poti k družbi brez odpadkov.  
 

V duhu vodila »Najboljši odpadek je tisti, 
ki sploh ne nastane«, vas letos vabimo, da za okrasitev grobov izberete le naravne materiale, kot 
so cvetje, les in kamen ali ponovno uporabite steklo in gozdne materiale. 
 

Cvetje 
Na grob lahko prinesemo cvetje (rezano cvetje iz domačega vrta ali cvetličarne, v lončku in 
ikebane), saj je to bolj ekološka izbira kot prižiganje sveč. Po uporabi cvetje kompostiramo in 
spremenimo nazaj v prst ter se tako izognemo vsakemu odpadku, ki bi grenil življenje prihodnjim 
generacijam.  
 

Lesena sveča 
Lesena sveča je popolnoma ekološka in razgradljiva. Je zelo obstojna. So različnih oblik in 
velikosti, nanjo se lahko po želji vgravira lepe misli. 
 

Sveča, narisana na kamnu 
Lep kamen iz narave, akrilne barve, čopič in lak so pripomočki, ki jih potrebujete, da ustvarite 
osebno sporočilo za tiste, od katerih ste se že poslovili. Ker risbo polakirate, je odporna na 
vremenske razmere. 

   

Pobarvani stekleni kozarci napolnjeni z lepimi mislimi 
Ponovno uporabimo steklene kozarce za vlaganje in jih poslikamo. Vanje položimo predmete, ki 
nas spominjajo na preminulo osebo, napišemo ji sporočilo ali jih po želji napolnimo s tem, kar je 
imel pokojnik rad. 
 

Virtualna sveča 
Obiščete spletno stran Ministrstva za naravne vire in prostor RS – www.svecamanj.si, na kateri 
prižgete virtualno svečo, napišete posvetilo ter tako počastite spomin na preminule osebe. Do 
sedaj je bilo prižganih že skoraj 51.000 virtualnih sveč. Naj vas spremlja misel »Predniki vam ne 
bodo zamerili, če boste prižgali svečo manj, potomci vam bodo za to hvaležni«. 

 

Tatvine na pokopališču 
Ob prazničnem času se poveča število tatvin na pokopališčih, predvsem kraje okrasnih nasadov 
in sveč. Najemniki grobov bodite pozorni na nezakonita ravnanja in vedno, ko sumite na kaznivo 
dejanje, o tem čim prej obvestite policijsko postajo ali pokličite intervencijsko številko 113. 
Opozarjamo tudi na nevarnost tatvin iz avtomobilov na parkiriščih. Svetujemo vam, da svoje 
premoženje zavarujete tako, da vrednejših predmetov ne puščate v vozilih, vrata zaklepate, okna 
pa zapirate. Zaradi varnosti in zavarovanja premoženja najemnikov grobov bo v te namene na 
določenih delih pokopališč vzpostavljen videonadzor (skladno po ZVOP-2; Ur. l. RS št. 163/22). 



 

 
 
 
 
 

 

Spomini so kot iskre, 
ki pod pepelom tlijo, 

a ko jih razgrneš, 
vedno znova zažarijo. 

(J. W. Goethe) 
 

Aplikacija za iskanje pokojnikov na pokopališčih 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 
 

 Od sredine meseca oktobra bodo na ekoloških otokih na voljo tudi zabojniki za zeleni vrtni odpad. 
Med zeleni vrtni odpad sodijo obrezano vejevje in grmičevje, pokošena trava, rože, porezana živa 
meja, odpadno listje, rože in stara zemlja lončnic. Vse občane naprošamo, da poskrbijo tudi za 
obrezovanje vej dreves na površinah ob cestah in sicer tako, da sta zagotovljena preglednost in 
delovanje zimske službe.  
 

Zaradi preglednosti rastline ne smejo presegati višine 75 cm od nivoja vozišča; drevesa ali grmičevje, 
ki rastejo ob cestah, morajo biti obrezani tako, da je prosta višina nad cesto najmanj 4,5 m (prosti 
profil ceste), grmičevje ali drevje mora biti po širini obrezano najmanj do zunanjega roba bankine. 
 

V zbirni center lahko pripeljete tudi odpadla jabolka, ki jih boste odložili v za to poseben zabojnik. 
Jabolka naj bodo čista in primerna za nadaljnjo uporabo (gnila, plesniva in umazana sodijo med 
biorazgradljive kuhinjske odpadke). Predali jih bomo lovskim družinam za dokrmo divjih živali. 

V tednu pred 1. novembrom bomo na pokopališčih prisotni s stojnicami s svečami porisanimi na 
kamne in osveščali obiskovalce pokopališč o prednostih uporabe. Vsak obiskovalec bo za svoj grob 
dobil tudi svečo, narisano na kamen, ki so jo izdelali otroci iz vrtca Gorje in OŠ Bled. Tudi letos lahko 
na pokopališčih v občinah Bled in Gorje prižgemo 2.637 sveč manj. 

 

V mesecu novembru bo omogočeno iskanje pokojnikov na 
pokopališčih. Na pokopališču boste s svojim pametnim 
telefonom poskenirali QR kodo, ki vas bo pripeljala na spletno 
mesto, kjer boste vpisali ime in priimek ali letnico smrti 
pokojnika. Ko boste pokojnika izbrali, boste dobili podatke in 
fotografijo groba ter shemo, kje na pokopališču se grob 
nahaja. Če boste pokojnika iskali s pomočjo osebnega 
računalnika se vam bo prikazala tudi QR koda, ki vas bo do 
izbranega groba pripeljala na googlovi karti. Spletni naslov za 
dostop do aplikacije je:  
https://protok.com/app/pokopalisceblw 

https://protok.com/app/pokopalisceblw

